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- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.
- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

- تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.
- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.

- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.
عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :

اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.
اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.

استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة، والقلم الرصاص في الرسومات، وعدم استخدام مزيل الكتابة.
عند إجابتك للأس���ئلة المقالية، أجب في المس���احة المخصصة للإجابة وفي حالة الحاجة لمساحة 
أخرى يمكن استكمال الإجابة في صفحات المسودة مع الإشارة إليها، وإن أجبت بأكثر من إجابة 

سوف يتم تقديرها.
مثال: 

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
في حالة الأسئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.

تعليمات مهمة
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)1( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

ف: عرِّ

 )اأ( التو�صيلية الكهربية لمادة مو�صل.

)ب( القوة الدافعة الكهربية لعمود كهربي.

)2( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اكتب العلاقة الريا�سية :

)اأ( علاقة اأين�صتين الم�صتخدمة في تحويل الكتلة اإلى طاقة.

)ب( معادلة اأين�صتين للتاأثير الكهرو�صوئي.
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)4( قارن بين:

الإلكترون الفوتون وجه المقارنة

العلاقة الريا�صية 

لح�صاب كمية 

الحركة

)3( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

علل:

)اأ(  �صدة التيار الكهربي المار في دائرة مغلقة تحتوي على مكثف وملف ومقاومة 

اأومية تكون قيمة عظمى في حالة الرنين.

)ب( المكثف ل ي�صتهلك قدرة عند تو�صيله بم�صدر تيار كهربي متردد.
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)5( ما دور المراآة �سبه المنفذة في ليزر الهليوم نيون؟

)7( علل:

يعود موؤ�صر الجلفانومتر الح�صا�س اإلى �صفر التدريج بمجرد قطع التيار.

)6( اختر الإجابة ال�سحيحة :

دائرة  في  عمود  قطبي  بين  الكهربي  الجهد  فرق  علاقة  يو�صح  التالي  ال�صكل 

مغلقة و�صدة التيار المار في الدائرة .

مقدار المقاومة الداخلية لهذا العمود ي�صاوي :

V

I
1 2 3 4

0.5

1

1.5

2

1.5 Ω

0.5 Ω

2 Ω

4 Ω
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)8(  ترانز�ستور له )αe = 0.98 ( اح�سب βe ثم اح�سب تيار الباعث اإذا كان تيار 

.)3 × 10−5 Α( القاعدة ي�ساوي

)9( قارن بين:

قاعدة لنزقاعدة اليد اليمنى لفلمنجوجه المقارنة

ال�صتخدام
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)10( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

علل:

)اأ(  في دائرة تيار كهربي م�صتمر تحتوي على ملف حث ل ينعدم التيار مبا�صرة 

لحظة فتح الدائرة.

)ب( القلب الحديدي لملف المحرك الكهربي مق�صم اإلى �صرائح معزولة.
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)11( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اختر الإجابة ال�سحيحة:

لفات ملف ب�سبب  د )N( من 
د
ع الذي يقطع   )φm( الفي�س يتغير  )اأ(  عندما 

( ت�صاوي:
N ∆ φm

∆ I تغير �صدة التيار به بمقدار ) I ∆(.  فاإن الن�صبة )

)ب(  تتولد قوة دافعة كهربية م�صتحثة مقدارها V 10 في ملف عدد لفاته 500 

لفة اإذا تغير الفي�س المغناطي�صي خلال لفاته بمعدل:

0.2 Wb / s

0.15 Wb / s

0.01 Wb / s

0.02 Wb / s

الفي�س المغناطي�صي الكلي.

كثافة الفي�س المغناطي�صي.

معامل الحث الذاتي للملف.

القوة الدافعة الكهربية التاأثيرية في الملف.
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)12( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

علل:

)اأ( ت�صتخدم الأ�صعة ال�صينية في الك�صف عن العيوب التركيبية في المعادن.

)ب( الطيف الخطي في الأ�صعة ال�صينية مميز لمادة الهدف.

)13(  اح�سب طاقة الفوتون بالإلكترون فولت اللازمة لنقل اإلكترون ذرة الهيدروجين 

.) n = 3( 13.6 – اإلى الم�ستوى الثالث e V من م�ستوى طاقته ت�ساوي

)14( علل :

يت�صاعف عدد الفوتونات المتحركة في التجويف الرنيني لجهاز الليزر نتيجة 

حركتها ذهابًا واإيابًا بين المراآتين العاك�صتين؟
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)15( علل :

تقل مقاومة الو�صلة الثنائية لمرور التيار الكهربي في حالة التو�صيل الأمامي؟

)16(  اذكر عاملين فقط يتوقف عليهما كثافة الفي�ض المغناطي�سي عند مركز ملف 

دائري يمر به تيار كهربي.

 V 0.1 تتـولـد فيـه قـوة دافعـة كهربيــــة م�صتحثـــة مقدارهـا H 17(  ملــف حثـه الذاتي(

200 عندما تتغير �صدة التيار المار فيه من A 5 اإلى ال�صفر.
اح�سب زمن ا�سمحلال التيار في الملف.
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)18(  ملف حث مقاومته الأومية Ω 10 ومفاعلته الحثية Ω 40  و�صل على التوالي 

 180 V  25 وم�صدر تيار متردد جهده الفعال Ω مع مكثف مفاعلته ال�صعوية

اح�سب ال�سدة الفعالة للتيار المتردد المار في الدائرة.

)19( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

 اذكر الم�سطلح العلمي :

من  تزيد  النقية  المو�صلة  �صبه  للمادة  اإ�صافتها  عند  التكافوؤ  ثلاثية  )اأ(  ذرات 

تركيز الفجوات الموجبة.

)ب( دوائر كهربية يبنى عملها على الجبر الثنائي وتقوم بعمليات منطقية.
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)20( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اختر الإجابة ال�سحيحة:

)اأ( في الدائرة المبينة بال�صكل قراءة الأميتر A مقدارها:

 
 0.38 A

VB=15 V

A

3Ω 3Ω 3Ω4Ω

r=0
1 A

1.25 A

2.14 A

)ب( في ال�صكل التالي المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات ت�صاوي:

1Ω5Ω
2Ω

2Ω

6Ω

9Ω

6Ω

3Ω
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)21( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اختر الإجابة ال�سحيحة:

قراءة  تجعل  التي   R المقاومة  مقدار  التالي  بال�صكل  المبينة  الدائرة  )اأ(  في 

الأميتر A 5 عند غلق المفتاح K ي�صاوي:

 2 Ω

4 Ω

6 Ω

8 Ω

)ب(  في ال�صكل التالي مقدار المقاومة R التي تجعل قراءة الفولتميتر ت�صاوي 

5 فولت هو :

1.5 Ω

V

r=0.5Ω

VB=8 V

10Ω
R 5 Ω

5.5 Ω

6 Ω

VB=12 V

A

2Ω

r=0

4Ω

R

K
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)22( علل :

يتطلب ا�صتقبال موجة كهرومغناطي�صية بتردد محدد اأن يكون التردد الرنيني 

لدائرة التوليف في جهاز ال�صتقبال م�صاويًا لتردد هذه الموجة؟

)23( اختر الإجابة ال�سحيحة :

فرق  تجعل  التي  الأومية  المقاومة  قيمة  التالي  بال�صكل  المبينة  الدائرة  في 

الجهد الكلي يتقدم على التيار بزاوية 42º ت�صاوي:

134.5 Ω

~
L = 90 ΩXR 121 Ω

99.955 Ω

90.95 Ω
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Pw (watt)

F(N)

)24(  يمثـــل ال�صـــكل البيانـــي المقابـــل العلاقة 

بين قدرة �صعاع �صوئي والقوة التي توؤثر 

بها فوتونات ال�صعاع على ال�صطح.

اكتب ما يمثله ميل الخط الم�ستقيم.

2Ω5Ω

I1
I3

I2

VB=20 V

VB=12 V

r=0

r=0

)25(  في الدائرة المبينة بال�صكل:

اح�سب قيمة كل من �سدة التيارين 

I2 , I3
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)26(  جلفانومتر ح�صا�س مقاومة ملفه 6Ω واأق�صى تيار يتحمله Α 0.5 و�صل بمجزئ 

تيار Rs لتحويله اإلى اأميتر .

الجدول التالي يو�صح العلاقة بين قراءة الأميتر Ι عند تو�صيله على التوالي في 

: Ig دائرة كهربية مغلقة و�صدة التيار المار في ملف الجلفانومتر

21.61.20.80.4Ι )Α(

0.50.40.30.20.1Ig (Α)

الأفقي  المحور  على   Igو الراأ�سي  المحور  على   Ι البيانية بين  العلاقة  ار�سم 

ومن الر�سم اأوجد قيمة مجزئ التيار Rs المت�سل مع ملف الجلفانومتر.
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)28( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اذكر الم�سطلح العلمي:

اللحظة  نف�س  في  م�صدرها  من  تنطلق  التي  الليزر  لفوتونات  )اأ(  خا�صية 

وتحتفظ فيما بينها بفرق طور ثابت اأثناء انت�صارها.

)ب(  حالة يكون فيها عدد الذرات في م�صتويات الإثارة العليا اأكبر من عددها في 

الم�صتوى الأدنى.

)27(  ال�صكل التالي يبين العلاقة بين القوة الدافعة الكهربية الم�صتحثة في الدينامو 

والزمن. اإذا كانت م�صاحة مقطع ملف الدينامو m2 0.02 وعدد لفاته 300 لفة 

اأوجد:

.)
22
7

 (= π ال�صرعة الزاوية, علمًا باأن )1(

)2( كثافة الفي�س المغناطي�صي.

200

0.02
t (s)

emf(V)

0.04
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)30( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

)اأ( اختر الإجابة ال�سحيحة :

محول كهربي رافع للجهد الن�صبة بين عدد لفات ملفيه 1 : 2 وكان تردد التيار 

المار في ملفه البتدائي Hz 50فاإن تردد التيار المار في ملفه الثانوي ي�صاوي:

100 Hz
75 Hz
50 Hz
25 Hz

)ب( ماذا نعني باأن كفاءة محول كهربي 75%؟

)29( اختر الإجابة ال�سحيحة :

 )2d( في ال�صكل المبين بالر�صم �صلكان م�صتقيمان متوازيان البعد العمودي بينهما

يحملان تيارين كهربيين مقدارهما ) 2I ( و ) I (  في التجاهات المبينة بال�صكل.

اأي من الختيــارات التــالية يمثــل العـلاقـة بيـن قيــم كثــافة الفي�س المغناطي�صي 

 B3 , B2 , B1

 B3 < B2 < B1

 B3 < B1 < B2

 B1 < B3 < B2

 B2 < B1 < B3
2dd

B1

2 I I

B2 B3

d
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)31( اختر الإجابة ال�سحيحة :

القيمة الفعالة للقوة الدافعة الكهربية الم�صتحثة المتولدة من المولد الكهربي 

ت�صاوي مقدار القوة الدافعة الكهربية اللحظية عندما تكون زاوية ميل الملف 

على اتجاه المجال ت�صاوي:

30º

45º

60º

90º

)32( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

اختر الإجابة ال�سحيحة :

من  الإلكترون  ينتقل  عندما  تنتج  بالمر  مجموعة  الهيدروجين  طيف  )اأ(  في 

م�صتوى خارجي اإلى الم�صتوى:

 N (n = 4)
M (n = 3)
L (n = 2)
K (n = 1)

)ب( خطوط فرنهوفر في طيف ال�صم�س تمثل طيف:

انبعاث م�صتمر.

امت�صا�س م�صتمر.

انبعاث خطي.

امت�صا�س خطي.
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)33( اختر الإجابة ال�سحيحة :

ال�صكل يمثل دائرة اإلكترونية تحتوي على مجموعة من البوابات المنطقية.

اأي الختيارات التالية التي تحقق الخرج D = 1 ؟

CBAالختيار
010
101
111
100

A
AND

OR

AND DB

C

)34(  اذكر عاملين فقط يوؤثران في عزم ثنائي القطب المغناطي�سي لملف يمر به 

تيار كهربي ومو�سوع في مجال مغناطي�سي منتظم.

)35(  ملف دينامو م�صاحة مقطعه m2 0.01 عدد لفاته 500 لفة يدور بمعدل 1200 

دورة في الدقيقة فاإذا كانت القوة الدافعة الكهربية العظمى المتولدة في الملف 

.26.4 V ت�صاوي

( 22
7

 = π ) اح�سب كثافة الفي�ض المغناطي�سي، علماً باأن



21

)36(  دائـرة تيــار متـردد تتكـون مـن مـلف مفــاعلته الحثية Ω 125 ومكثــف �صعتــه 

.
288
12

 Hz مت�صل على التوالي بم�صدر جهد متردد تردده C (f )
اح�سب �سعة المكثف C بالميكروفاراد التي تجعل التيار المار في الدائرة 

 )
22
7

 = π( نهاية عظمى

)37( اختر الإجابة ال�سحيحة :

في ال�صكل التالي �صلكان طويلان متوازيان Y , X بينهما م�صافة عمودية d 2 . ال�صلك 

X يمر به تيار كهربي �صدته)1A( . يكون مقدار واتجاه �صدة التيار الكهربي الذي 

يمر في ال�صلكY لت�صبح كثافة الفي�س الكلية عند النقطة Μ ت�صاوي �صفرًا هو:

2Α لأ�صفل.

Α 2 لأعلى.

Α 3 لأ�صفل.

Α 3 لأعلى.
Y

d

2d

X

1A

M
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)39( قارن بين :

ليزر غازي ليزر �صلب وجه المقارنة

نوع التجويف الرنيني 

الم�صتخدم

)38( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

علل:

)اأ( ل توؤثر ال�صو�صاء الكهربية على نقل المعلومات بالإلكترونيات الرقمية.

)ب( تقل التو�صيلية الكهربية للمواد �صبه المو�صلة في درجات الحرارة المنخف�صة.

)40( ما المق�سود بالتاأثير الكهرو�سوئي؟
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)41( اختر الإجابة ال�سحيحة :

ال�صعة الكلية لمجموعة المكثفات المت�صلة معاً كما بال�صكل ت�صاوي :

2 µf

4 µf
3 µf

2 µ F

4.3 µ F

6 µ F

9 µ F

)42( اختر الإجابة ال�سحيحة :

مجزئ التيار الذي يو�صل مع ملف الجلفانومتر ذي الملف المتحرك لتحويله 

اإلى اأميتر يعمل على:

نق�س ح�صا�صية الجهاز فقط.

زيادة ح�صا�صية الجهاز فقط.

زيادة ح�صا�صية الجهاز وزيادة اأق�صى تيار يقي�صه.

نق�س ح�صا�صية الجهاز وزيادة اأق�صى تيار يقي�صه.
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)43( اختر الإجابة عن )اأ( اأو )ب(:

 R1 , R2 , R3 R لثلاث مقاومات  المكافئة  المقاومة  اأن  ر�صم  بدون  )اأ(  اثبت 

 )
1
R

 = 
1

R1
 + 

1
R2

 + 
1

R3
مت�صلة على التوازي تتعين من العلاقة: )

)ب(   يمثل ال�صكل المقابل العلاقة بين فرق الجهد الكهربي

B , A و�صدة التيار المار في �صلكين معدنيين

من نف�س المادة ولهما نف�س الطول.

اأي من ال�سلكين يكون:

)1( اأكبر مقاومة؟

)2( اأكبر م�صاحة مقطع؟

V(volt)

I (A)

B

A
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  7.68 * 10-19 J له  ال�صغل  دالة  معدن  �صطح  على  اللون  اأحادي  �صوء  )45(  �صقط 

وكــانت طــاقة الفوتـون ال�صـــاقط J 19-10 * 9.28 فـانبعثت منـه اإلكترونــات.

) 9.1 * 10–31 Kg( اح�سب �سرعة انبعاث الإلكترونات علمًا باأن كتلة الإلكترون

)44( اختر الإجابة ال�سحيحة :

محول كهربي مثالي رافع للجهد الن�صبة بين عدد لفات ملفه البتدائي وعدد 

جهد  فرق  على  يعمل  بم�صباح  الثانوي  ملفه  و�صل   3:1 الثانوي  ملفه  لفات 

كهربي V 60 . لكي ي�صيء الم�صباح يجب اأن يكون فرق الجهد بين طرفي الملف 

البتدائي:

10 V

20 V

30 V

40 V


